

震后天气恶劣,搜救设备缺乏,救援工作艰难,多名运动员被埋、失联…… 土叙两国“死亡人数或升至2万人”

昨日最新消息,土耳其南部靠近叙利亚边境地区的强震已致两国超过11000人遇难。其中,土耳其8574人遇难,超过4万人受伤;叙利亚超2530人遇难,超4600人受伤。

媒体称,这场毁灭性地震,是过去100年来土耳其遭遇的最强烈地震之一。数千建筑在地震中坍塌,有些甚至被夷为平地,成千上万人无家可归。天寒地冻,风雪交加,第二次发生的强震也让救援工作雪上加霜。

土耳其总统埃尔多安宣布全国哀悼7天,土耳其教育部宣布全国各级学校停课一周。

多国救援队陆续抵达地震灾区。然而,由于道路等基础设施严重受损,灾区天气恶劣,加上当地缺乏大型搜救设备等资源,救援工作推进艰难。

世卫官员:死亡人数或升至2万人

据英国《卫报》6日报道,土耳其南部当天凌晨发生7.8级强震。世卫组织欧洲区域高级应急事务官员斯莫伍德表示,地震造成的死亡人数可能上升到2万人以上。

在死亡人数统计到2600人时,斯莫伍德认为,后续地震可能引发进一步坍塌,死亡人数通常会达到最初统计数值的八倍。“死亡或受伤人数往往在随后的一星期内大幅增加。”

土耳其灾难和应急管理署此前表示,地震期间至少造成5606座建筑物倒塌,19574名救援人员正在进行赈灾工作。地震不仅摧毁了土耳其城市多处整栋公寓楼,还给数百万因多年战争而流离失所的叙利亚人造成了更大的破坏。

这场7.7级地震波及土耳其和叙利亚大片地区。土耳其政府部门说,地震影响范围东西延伸450公里,西抵阿达纳省,东至迪亚巴克尔省;南北纵贯300公里,北至马拉蒂亚省,南到哈塔伊省。在叙利亚,距离震中250公里的哈马省也有人丧生。

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安7日宣布,受地震影响的10个省将实施紧急状态,为期3个月。

土耳其政府部门说,这场强震影响大约1350万人口;世界卫生组织警告,土叙灾区最多有2300万人受到波及。

德国救援队成员约翰内斯·古斯特在土耳其阿达纳机场告诉路透社记者,此次地震波及区域之大,他“前所未见”。

联合国儿童基金会发言人詹姆斯·埃尔德说,地震“可能造成数以千计儿童死亡”,身在叙利亚西北部和土耳其的叙难民遭受地震严重冲击。

大批运动员被埋 14名女排球员失联

据土耳其《新黎明报》报道,土



救援人员在废墟旁烧火取暖。



救援人员转移地震废墟中的幸存者。

耳其2月6日强震后,该国足球、排球等项目多名运动员在土耳其失联。据报道,土耳其一支女排队伍14名球员都被埋在废墟下,另一个体育俱乐部的负责人在社交媒体上流泪求助。

据报道,土耳其28岁足球守门员艾哈迈德·埃于普·图尔卡斯兰在加济安泰普省,地震后与妻子都被埋在废墟下,他为土耳其马拉蒂亚耶尼足球俱乐部效力,当地媒体报道称,他的妻子已获救,然而对他的搜救还在继续。

土耳其排球联合会在地震后表示,在马拉蒂亚省参加男排超级联赛第2分区第6组附加赛的阿拉尼亚·贝莱耶耶俱乐部球员也被埋在废墟下,已有3名运动员获救。

阿拉尼亚·贝莱耶耶俱乐部的一名球员埃内山·詹在推特上表示,还有14名女排球员在哈塔伊省安塔基亚体育馆附近的酒店里被埋,已经失联。该俱乐部的主席表示,他们已经在尝试联系球员,“我们的心都碎了,希望我们的球员尽快被找到。我向失去生命的球员家属表示哀悼。”

土耳其哈塔伊体育俱乐部的负责人沃尔坎·德米雷尔在社交媒体上哭泣求助,41岁的德米雷尔泪流满面,他在视频中哭诉:“这里的每个人都痛苦,请派救护车来帮助这里。这里的情况非常糟糕。”

救援设备不够 受灾民众尝试徒手清理

土耳其灾害与应急管理署说,5775栋建筑在地震中损毁。叙利亚同样报告大量建筑坍塌。世卫组织总干事谭德塞说,搜救“是与时间赛跑”。

土耳其灾害与应急管理署说,超过7.9万人参与救援,包括中国在内,多国救援队伍陆续抵达灾区。

搜救工作面临巨大难度。一方面,灾区范围庞大导致搜救力量无法完全覆盖;另一方面,当地雨雪天气、设备短缺和道路受损情况也给救援造成阻碍。

叙利亚反政府武装控制地区一个救援组织的负责人穆尼尔·穆斯塔法告诉记者,他们的团队付出了很多努力,但面对大量求救感到力不从心。“我们的人已经到灾区了,但能用的机器和设备却不够。”

联合国秘书长发言人斯特凡纳·迪雅里克说,联合国救援物资进入叙反政府武装控制地区的唯一通道在地震中受损,物资输送受到影响。

另外,灾区近期出现的雨雪天气严重影响通行,部分地区拥堵数公里,一些道路几乎无法通行。低温

也考验着仍被掩埋的幸存者以及在外避难的民众。

在救援人员无法抵达的地区,受灾民众尝试徒手清理废墟寻找幸存者。

提供紧急人道主义援助 中国救援队正赶往灾区

当地时间6日,联合国秘书长古特雷斯通过发言人发表声明,向遇难者表示最深切的哀悼,并祝愿伤者早日康复。联合国当天紧急开启灾后援助行动,为受灾地区和民众提供人道救助。

昨日的外交部例行记者会上,发言人毛宁表示,为表达中国政府和人民对叙利亚政府和人民的慰问和支持,中方决定向叙利亚方面提供3000万元人民币的紧急人道主义援助。中方相关的主管部门也将同叙利亚方面通力配合,确保援助尽快落实,帮助叙利亚方面抗震救灾、救助灾民。

中国救援队8日凌晨抵达土耳其,俄罗斯、德国、法国、伊朗等多国也在协助展开灾后救援。

中国救援队一行82人乘坐国航包机飞行8000多公里,于当地时间8日凌晨4时30分(北京时间9时30分)抵达土耳其阿达纳机场。中国救援队是通过联合国认证的国际重型城市搜救队伍,人员和资源配备精良,可在两个不同的工作场地同时开展搜救行动。抵达后队员们将携带音视频生命探测仪和医疗设备以及搜救犬,赶往灾区尽快展开搜救工作。

此外,中国在土华人华侨也自发组织赈灾,目前筹集到的帐篷、睡袋、毛毯等第一批赈灾物资当地时间7日运送到土耳其有关部门。

中国驻土耳其使馆提醒在土中国公民密切关注当地政府发布的预警信息,提高警惕,注意防范余震及其他次生灾害。如遇险情,请保持镇定,听从当地警方和现场指挥人员的安排,尽快转移至安全地带。如发生人员伤亡和遭遇困难,请及时与驻土耳其使领馆联系。

据新华社、中新网